



ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года

ВТОРНИК, 19 января 1993 года.

№ 5 (4270)

Грядет аукцион

Земля, расположенная на территории Рыбниковского сельского Совета, что называется, на вес золота. Слишком невелик ее резерв. По словам главного специалиста администрации В. П. Портнягина, на первое января в собственности, наследуемое владение и аренду переданы 114,15 га земли. Максимальный размер надела—0,43 гектара, минимальный—четыре сотки. Местным жителям участки передаются бесплатно, иногородним тоже, если пло-

щадь не превышает десяти соток. За излишки же нужно платить—100 рублей за сотку. По словам Валентины Петровны, в собственность пока продавалась земля, находящаяся в пределах граници населенного пункта. В феврале планируется земельный аукцион. Начальная цена—300 рублей за сотку. Предпочтение будет отдано местным жителям. Окончательно условия проведения распродажи земли станут известны после рассмотрения вопроса на малом Совете.

«Черемушка» в Черемхово

«Черемушка»—это женский клуб. Организовала его для односельчанок директор Черемховского Дома культуры Лидия Ивановна Вершинина. Программа встреч свободная: занимаются чем интересно—слушают музыку, шьют носки, «обучают» друг друга гаданию, на очереди—макияж...

И юных жителей села привлекла в ДК Лидия Ивановна. Имея музыкаль-

ное образование, ведет для 18 желающих кружок «Юный пианист». Черемховцы говорят, что с приходом Л. И. Вершининой оживилась работа Дома культуры. Особенно за внимание к детям благодарны. А в отделе культуры Лидии Ивановне посоветовали кружок «Юный пианист» реорганизовать в студию, где бы дети получали общее эстетическое образование.

Подождут — привыкли

Долго жители д. Брод мечтали о том, когда построит у них школу-детсад, и долго строители Мартюшевской передвижной мехколонны возводили ее. То не хватало стройматериалов, то прекращалось финансирование, то у ПМК-1 находились другие, более сроч-

ные работы. Но конец бы вает всему. В последних числах декабря прошлого года государственная комиссия приняла здание бродовского объекта. Но до открытия школы-сада еще далеко. Сейчас там идет установка оборудования. Да если бы только

установка. Некоторое оборудование вообще еще не завезли. Дефицитом стал столовый алюминий, без которого нельзя пустить в работу пищеблок.

Сегодня никто, даже глава местной администрации В. А. Зеленский, не может назвать окончательного срока полной сдачи объекта. Так что подождать бродовчанам придется еще.

Собраться помог концерт

На прошлой неделе в Доме культуры пос. Мартюш состоялся концерт художественной самодеятельности. С ним приехали к сельчанам участники хора ветеранов ДК Т УАЗа.

Этот визит не был случайностью. Мартюшевская администрация заключила с заводчанами договор, по которому обязалась выделить горожанам несколько земельных участков, а те в свою очередь—помочь в культурном обслуживании сельчан.

Концерт пришелся как нельзя более кстати. По счастью совпадению на этот же день был назначен сельский сход. Прежнее подобное мероприятие сорва-

лось из-за низкой явки сельчан. На этот раз зрительный зал был почти полон—именно концерт привлек людей. Впрочем, и после концерта народ не разошелся. На встречу с мартюшевцами приехали руководители районного Совета народных депутатов, ведущих отделов районной администрации.

С отчетом о проделанной работе выступил глава Мартюшевской администрации В. А. Зеленский. Он затронул самые различные аспекты жизни: о благоустройстве и общественном порядке, о земле и приватизации жилья, о связи и торговле. Эти темы не могли не заинтересовать собравшихся. Односельчане задали Вик-

тору Андреевичу множество вопросов: Ответить на них главе администрации помогли представители районных структур.

Сход принял к сведению информацию В. А. Зеленского, а также проголосовал за постановление, в котором самым серьезным, пожалуй, моментом стал пункт о целевых сборах. Решено, что каждый взрослый житель поселка сдаст на содержание местной милиции, благоустройство и т. д. по 250 рублей. Поскольку сразу столь крупную сумму не все могут найти, разрешено вносить ее в два раза. Для пенсионеров, маломощных возможны льготы.

В следующем номере:

Многие утверждают, что депутаты сельских Советов изжили себя. И приводят веские аргументы. С ними не согласна В. Е. Клементьева из Рыбниковского. Об этом в рубрике «Политика».

Инициативная группа коммунистов обратилась к своим сторонникам с призывом консолидироваться. По-разному отреагировали на этот призыв люди. Г. П. Смирнова из с. Клевакинского считает, что авторы обращения покровили душой против истины. Почему? Читайте материал в рубрике «За строкой документа».

История России в рассказах для детей. Если Вы, уважаемый читатель, увидите где этот двухтомник—купите, не пожалейте, в общем-то, конечно, солидной суммы. Книга того стоит. [Читайте на 2-й стр. небольшую рецензию].

Информация

Льготы на лекарства

В конце года было опубликовано постановление Правительства Российской Федерации, регулирующее обеспечение населения лекарствами. Что изменило оно в работе аптек? Об этом разговор с заместителем заведующей центральной районной аптекой Светланой Кузьминичной ПОЖИДАЕВОЙ.

Но сначала информация о наличии в ЦРА жизненно необходимых пациентам лекарственных средств. Новый год коллектив встретил, можно сказать, с оптимизмом. Острый дефицит важнейших препаратов, характерный для конца 1991 года, заметно ослаб. Связано это, с одной стороны, с восстановлением связей с традиционными поставщиками как внутри СНГ, так и за рубежом. С другой стороны, значительное подорожание лекарств поумерило аппетиты многих покупателей, запасавшихся таблетками впрок.

Что предлагают сегодня ЦРА и другие аптеки района? Есть в необходимом наборе сердечные препараты, противогриппозная группа, спазмолитики (типа ношпы, папаверина), но плохо с анальгетиками (анальгин, например, только в таблетках) и совсем ничего из сосудистых препаратов.

Пополнение идет скупно, поскольку и в фармацевтике—этой самой гуманной отрасли—утвердилась предоплата. Только на таких условиях отпускает продукцию Свердловская фармацевтика. И была бы беда, если бы и Каменск-Уральская центральная аптека на сугубо прагматический уровень поставила свои отношения с «подшефными» аптечными учреждениями.

Безденежье—вот сегодня главное препятствие для аптеки на пути удовлетворения запросов населения.

И очень положительным фактором стало оказание перешедшей в муниципальную собственность аптекарской службе финансовой помощи районной администрацией—350 тыс. рублей. Какие же изменения внесло вышеназванное постановление правительства, подписанное, кстати, еще Е. Т. Гайдаром? Вот основные моменты:

— отменены фиксированные цены на установленный ранее ряд лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения и теперь все они реализуются по свободным ценам;

— определен перечень жизненно необходимых и важнейших лекарств, которые по рецептам врачей будут отпускаться бесплатно или с 50-процентной скидкой;

— расширены перечни групп населения и категорий заболеваний по бесплатному обеспечению лекарствами;

— с 50-процентной скидкой, при наличии рецепта врача, могут покупать все остальные лекарства, которые не вошли в перечень жизненно необходимых, пенсионеры, работающие инвалиды второй группы, ликвидаторы чернобыльцы, лица, подвергшиеся репрессиям и реабилитированные в соответствии с Законом. 50-процентная скидка предоставлена и жителям района, подвергшимся радиационному воздействию в результате ядерной аварии на челябинском ПО «Маяк».

Г. АЛЕКСАНИНА.

С каким багажом потребкооперация района входит в самостоятельную жизнь—в соответствии с Законом «О потребительской кооперации в Российской Федерации»? С анализом некоторых итогов года выступает председатель правления райпотребсоюза Т. П. НЕВОЛИНА.

ПОД НОВЫМИ ПАРУСАМИ пускается в плавание потребкооперация

Почти на 40 процентов меньше, по сравнению с 1991 годом, было продано населению товаров. В среднем по району одному жителю—на 15 тыс. рублей. Самые высокие показатели: в Пироговском рабкоопе—16,7 тыс., в Бродовском—16,3 тыс., в то время как в Колчеданском только 11,5 тыс.

Уменьшился в товарообороте удельный вес продовольственных товаров, но еще более значительно—промышленной группы. Более чем в 8 раз снижена продажа хлопчатобумажных, льняных и шелковых тканей, резиновой обуви, стройматериалов. Второе меньше было продано шерстяных тканей, одежды и белья, головных уборов, чулочно-носочных изделий, галантереи, ковров, игрушек, культтоваров и т. д. Нет снижения продажи только по двум группам: мылу туалетному и музыкальным товарам.

Отмена централизованных поставок заставила руководителей и коммерческий аппарат райпотребсоюза и рабкоопов самостоятельно изыскивать товар. Так, закупив дополнительно 391,8 тн сахара на Кулянском, Кирсановском, Краснолужском сахарных заводах, обеспе-

чили бесперебойную его продажу по нормам районной администрации, а при возможности и выше. В Ростове закуплено масла растительного 68,3 тн, в Оренбурге муки—20 тн и крупы—44 тн, 36,2 тн макаронных изделий получено из Нижнего Тагила. В период с июня по октябрь из Молдавии и Узбекистана было завезено и продано населению помидоров 143,3 тн, лука—62,3 тн, перца—5,9 тн, винограда—62,3 тн, яблок—68,9 тн, сливы—59,4 тн, арбузов—80,6 тн, дыни—27,5 тн.

Еще в меньшей степени, чем продтоваров, обеспечивалась централизованная поставка промышленных товаров. С помощью экономических рычагов государство заставило нас выходить на прямые связи с производителями. Вот только несколько адресов децентрализованного закупа: Нижний Тагил (трикотаж), Стерлитамак (клей бустилат), Орск (холодильники), Серпухов (хлопчатобумажные ткани), Челябинск (пылесосы), Волжск (автомшины).

Большим подспорьем стала продукция собственных производств. На сегодня в райо-

не четыре кондитерских цеха (Мартюш, Новоисетское, Покровское, Травяное, где открылся в ноябре). Выработано 75 тн кондитерских изделий, кулинарных изделий на 450 тыс. руб., полуфабрикатов—на 465 тыс.

На промышленных предприятиях РПС товаров народного потребления выпущено на 11,3 млн. рублей. Это на 36 процентов, в физическом объеме, больше, чем за 1991 год. Рост полностью обеспечен за счет увеличения производства колбасных изделий цехом Бродовского рабкоопа; 62,6 тн против 32 тн в 1991 году.

Одной из основных задач на 1993 год остается наращивание объемов производства, исходя из имеющихся производственных мощностей, дальнейшего развитие промышленной деятельности РПС как наиболее прибыльной отрасли потребкооперации.

Другая задача—увеличение собственных оборотных средств, без чего невозможен ритмичный закуп товаров. А для этого нужно ускорить их оборачиваемость. Если в целом по РПС товар от поставщика до покупателя доходил за 42 дня, то в Бродовском, Колчеданском и Клевакинском рабкоопах к концу года срок этот сократился до 21 дня.

Второй путь увеличения собственных оборотных средств—взносы пайщиков. Удовлетворительную эту работу признать нельзя: на 1 октября 1992 года было собрано на одного пайщика всего 35 рублей. Призываю пайщиков поддержать потреб-

кооперацию как единственного торгового представителя в районе и увеличить свой взнос минимум до 1500 рублей.

Проведенная в районе реорганизация в соответствии с Законом о потребительской кооперации дала возможность нашим пайщикам вместе с работниками РПС,

рабкоопов стать собственниками, настоящими хозяевами потребкооперации. И чем больше будет взнос пайщика, тем солиднее дивиденд (или начисляемый процент от прибыли предприятия).

Обновленной вступает потребкооперация в новый год. Райпотребсоюз сегодня—это добровольное объединение сельских потребительских обществ (бывших рабкоопов), абсолютно самостоятельных в своей деятельности. А РПС выступает как организатор, посредник в закупе товаров для жителей района, координатор заготовок и сбыта сельхозпродукции, помощник в расширении производственной деятельности потребкооперации.

ЖЕРТВА СИСТЕМЫ ИЛИ РАБЫ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ?

Читатель, надеюсь, помнит материал «Ненавизу людей в форме», опубликованный в «Пламени» за 27 октября. Он вызвал полярные мнения. Это и понятно. В разгаре призывная кампания, а тут вдруг такой «выстрел». Проблема злободневна, как для призывников и их руководителей, так и для райвоенкомата.

Недавно автору этих строк довелось встретиться со старшим помощником военного комиссара И. Ю. Рыжковым. По его мнению, служба в армии для молодого человека всегда является серьезным испытанием. Ибо там он оказывается в непривычной для себя обстановке. Помимо большой физической нагрузки новобранец сталкивается с такой работой, которая на гражданке и не снилась. Кому понравится, когда тебя заставляют чистить унитазы, мыть туалеты, быть посудомойкой и т. п. У впечатлительных ребят от увиденного, услышанного, впервые испытанного возникают стрессовые состояния. Игорь Юрьевич считает, что это не повод для дезертирства.

Теоретически, думаю, мой собеседник прав. Однако, нельзя не заметить, что каждый человек — индивидуальность. Недаром говорят и напишут о важности личностного подхода к людям. Этого требуют от воспитателя в детском саду, от учителей в школе, от руководителя на производстве. В армии, полагаю, учет возрастных психо-

логических особенностей должен играть едва ли не первостепенную роль. Ведь парень отрывается от привычной ему среды, от семьи. Ломке подвергаются привычные поведенческие стереотипы. Согласитесь, даже нам, взрослым, сейчас тяжело воспринимать происходящее в стране перемены. Это подтверждают психологи, социологи. Представим, а каково в данном случае новобранцам. Прессинг еще более ощутимый.

Герои нашей публикации Сергей и Евгений Шмаковы — близнецы. У них особая психология, ибо братья — одно целое: когда плохо одному, точно такие же ощущения испытывает и другой. Именно поэтому унижение человеческого достоинства, которому подвергались Шмаковы, как, впрочем, и другие «салаги» в армии, воспринято так остро, что повлекло за собой своеобразную реакцию — уклонение от воинской службы.

Прошло уже три месяца пребывания рядовых Шмаковых вне армии. Дезертирство, по моему, очень гнетет обоих юношей, отрицательно влияет на их психику. Сейчас оба парня находятся на обследовании в психиатрическом отделении окружного военного госпиталя. Будем надеяться, врачи помогут ребятам вернуться к нормальному состоянию, преодолеть поседевший в их душах страх.

Сегодня очень важно, чтобы история с Сергеем и Евгением закончилась благополучно. Если верить документу, подписанному майором юстиции Екатеринбургской военной прокуратуры В. Б. Хиаметовым, вероятность уголовного наказания сохраняется, если их, рядовых Шмаковых, признают годными (по состоянию здоровья) к армейской службе. В какой форме? Капитан Рыжков уверяет, что при согласии братьев служить в одной из воинских частей Екатеринбургского вопроса об уголовной ответственности может быть снят. И до дисциплинарного батальона дело не дойдет. Однако...

Старший помощник военного комиссара встречался на днях с матерью близнецов, пытаясь убедить Нишу Дмитриевну в необходимости найти компромиссное решение. Но она, по-прежнему, утверждает, что сыновья наотрез отказываются вновь надевать солдатскую форму. «Если их признают здоровыми, заставят возвращаться в армию, буду через суд добиваться справедливости», — сказала она. «Вы забываете», — возразил ей И. Ю. Рыжков, — что ваши дети совершеннолетние, что отвечать за нарушения присяги они будут сами».

Сейчас, спустя время, анализируешь все, что произошло с рядовыми Шмаковыми более спокойно и взвешенно. По-человечески хочется оправдать этих открыто-

впечатлительных мальчишек. Ибо они — жертва существующей системы служб в Вооруженных Силах. Никто не станет отрицать, что отношения в воинских частях далеки от совершенства. Грубость, оскорбление, надругательство над личностью соседствуют с высокими словами о гражданском долге, верности присяге.

Конечно, нервный стресс, перенесенный близнецами, мог быть менее сильным. Здесь сказались воздействие родителей, постоянная напряженность ожидания, опустится или не опустится Дамоклов меч правосудия на их головы.

В неведении прошел весь ноябрь. Лишь в декабре Сергей и Евгений поехали в Екатеринбург для прохождения обследования в госпитале. Документы, поступавшие на их имя из прокуратур Московского и Уральского военных округов, только усугубляли их психофизическое состояние. И родители здесь, увы, реагировали на уровне эмоций.

Думаю, не поняли до конца поведенческую реакцию Шмаковых и в райвоенкомате. Доверительного разговора с ребятами у сотрудников все-таки не получилось. Да и честь мундира замарать никак не хотелось.

Грустная история. Но, надеюсь, случай с братьями-близнецами станет уроком для всех: как бы сложно ни было в стране, в армии, в обществе, человек всегда должен оставаться человеком, какую бы должность он не занимал.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Нужна оппозиция

А. А. Леонтьев работает учителем истории в Рыбниковской средней школе. В прошлом Александр Александрович был, как тогда выражались, активным коммунистом. Его выступления всегда привлекали внимание неординарностью мысли, конкретными предложениями. По мере ослабления влияния КПСС, появления в ней различных течений этот человек становился все более критичным к идеям марксизма-ленинизма, роли и месту компартии в нашем обществе. Спустя полтора года со дня подписания знаменитого ельцинского указа от 23 августа, запрещающего деятельность КПСС и РКП, он вновь решил высказать свое мнение.

— К старому возврата больше нет. Это однозначно. Марксистско-ленинская идеология ополена. Набросанные В. И. Лениным эскизы развития государства так и не были реализованы.

Как человек я жалею об уходе КПСС с арены. Но не в плане политическом, как это кому-либо может показаться. А по причине образовавшегося в нашем районе вакуума. Возник дефицит общения. Что бы сейчас ни говорили, при приеме в КПСС, существовал определенный отбор.

При встречах с коммунистами я находил близких по духу людей, мог высказать собственное мнение. Во многом те собрания, пленумы похо-

дили на некое выпускание пара, но иногда наши предложения учитывались. Сейчас круг общения резко сузился. И это огорчает.

Попытка инициативной группы возродить в районе организацию РКП закономерна, как реакция на образовавшийся политический вакуум. Не знаю, чего эти люди добиваются. Вообще-то конкретная цель любой партии — борьба за власть. Думаю, именно эта идея — сплачивает коммунистов. Несмотря на некоторое различие во взглядах. Когда же ее удастся (если удастся) реализовать, внутри районной организации начнется разброд и шатание.

Сейчас у райадминистрации нет оппозиции. И это плохо. Почему? Силы, противодействующие политике властей, обычно обнажают слабые места деятельности последних, заставляя устранять недоработки, одним словом, работать на полную катушку. Иначе сохранить рычаги управления просто трудно.

Так что появление районной организации РКП, как, впрочем, и любой иной политической силы, является полезным. Единственное, что беспокоит: какие средства деятельности эти люди возьмут на вооружение. Если цивилизованные — работа через депутатов, профсоюзы, то пусть функционируют.

Затянуть пояс в очередной раз можно, но не безопасно

Наши российские экономисты вывели интересную закономерность. Каждые 100 миллиардов рублей «воздушных» денег, выданных предприятиям в виде беспроцентных кредитов, повышают инфляцию на 100 процентов. Эта закономерность подтвердилась в прошлом году с аптекарской точностью. Теперь, если учесть, что премьер-министр России В. С. Черномырдин пообещал промышленникам 200 миллиардов рублей, сделать прогноз не трудно: нас ожидает инфляция на 200 процентов. Вопрос только времени — когда будут сделаны очередные вливания в экономику. Если в рассрочку, то и дешевле рубль будет постепенно. А если сразу? Держись тогда, граждане.

Ладно там — макроэкономика, проблемы страны. Нам бы со своим кошелем разобраться. Даже от этого голова пухнет. 10 января чуть было не разорвался шторм. На горном заводе состоялось совещание производителей сырья и переработчиков. Единодушие на этот раз было удивительным. Всем показало, что наступил подходящий момент для очередного повышения цен на молоко и молочные продукты. А кто бы стал возражать? Поставщикам сырья повышение закупочных цен как бальзам на душу. Объем валового производства катастрофически падает. Если в 1991 году совхозы продали горномзаводу 48 тысяч тонн молока, а в прошлом — 34926 тонн, то на нынешний планируют снизить объем поставок до 30600 тонн. А деньги-то нужны. Поэтому все как один заявили, что повышение закупочных цен необходимо. Конечно, ссылались при этом на объективные факторы — на повышение стоимости горючего, техники и т. д., мол, чем же компенсиро-

вать возросшие затраты? Как будто не знают, что затраты на единицу продукции можно снизить увеличением объемов производства. Но увеличивать объемы долго и хлопотно. Куда проще поднять цену на свой товар.

Тем более, что и переработчики не возражают против этого. Им то что! Они сами установили себе такой процент рентабельности, при котором могут жить безбедно, а остальное их не касается. Остальное касается только нас с вами, дорогие покупатели. Едва-едва привыкли мы к новым ценам на молоко, выплывавая за литр 17 рублей (о других молочных продуктах я уже не говорю: их берем к празднику или только детям), как нам предлагают новую цену, которая ни много ни мало в пять раз выше прежней. Умные головы участников совещания считали, что те, кому нужно, выложат за литровую бутылку молока и 80 рублей. Цены на молочную продукцию должны были подняться соответственно.

Неизвестно, что творилось бы сегодня в молочных

магазинах, если бы в вопрос не вмешалась областная администрация. Дело в том, что в область поступило из федерального бюджета 20 миллионов рублей на дотирование молока и молочных продуктов. Администрация долго думала, как распорядиться этими деньгами: пустить ли их на социальную защиту только маломужских или дотировать молоко для всех покупателей. Остановились на втором варианте. Не берусь судить, хорошо ли это, а только шторм отступил. Времено, конечно, потому что 20 миллионов для области надолго не хватит.

Вопрос с новыми ценами практически уже решен: они действуют. И если мы пока не замечаем этого, то только благодаря государственной

помощи. Однако уже в феврале, по всей вероятности, сумма дотации иссякнет и в молочных магазинах появятся новые ценники. Страшно даже подумать, как отреагирует народ на очередное проявление «заботы» о нем.

Что касается других продуктов первой необходимости, то тут ситуация еще более неопределенная. Цены на мясо не регулируются уже сегодня. Они складываются при согласии двух сторон — продавца и покупателя. «Покупателя» — не нас с вами. Покупателем в данном случае выступает перерабатывающее предприятие (оно покупает сырье у сельхозпредприятий). Ясно, что и в этом случае интересы двух сторон совпадают. Продавец заинтересован продать дороже, покупатель заинтересован купить дешевле, ведь от этого зависит реальный размер рентабельности. И только бедность населения, ограничен-

ность покупательной способности наших кошельков сдерживает сегодня рост цен. И так уже мясокombинат покупает у товаропроизводителей свинину по 300 рублей за килограмм, говядину — по 200. Прибавьте к этому затраты перерабатывающего предприятия, процент рентабельности, сумму торговой надбавки и вы получите истинную цену мяса и мясокombинат. Зря что ли цена килограмма колбасы достигает 400 и более рублей. Пока нам кажется это дорогим. Но когда молоко вздорожает в пять раз, сегодняшние цены на мясо нам покажутся вполне доступными. Спрос на него возрастет, а вместе с ним, будьте уверены, поползет вверх и цена.

На хлеб цены пока регулируются. Впрочем, государство дотирует только хлеб, а вся выпечка (батоны, сухари, калачи и т. д.) давно продается по свободным ценам, которые, повторяю, регулируются только нашим кошельком.

Все бы ничего, только кошелек-то у всех разный. Конечно, если мастер на дромшленном предприятии в городе получил только за выслугу лет в конце года 80 тысяч рублей, он может позволить себе купить бутылку молока за 80 рублей. А позволить ли себе такую «роскошь» пенсионеры, работники бюджетных организаций? Товаропроизводители могут хоть что-то приобрести по бартеру, а как быть тем, кто не производит товара (учителям, врачам, культработникам)? До сих пор расслоение общества на бедных и богатых не затрагивало жизненно важных интересов большинства населения. С ростом цен на основные продукты питания голод станет не абстрактным понятием, а вещью вполне реальной.

В. ГАРИЧЕВ.

Господа предприниматели!

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ КАМЕНСКОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «МАРТЮШЕВСКИЙ ДОМ БЫТА».

Его адрес: Каменский район, пос. Мартюш, ул. Гагарина, 1.

Способ приватизации — коммерческий конкурс (с ограничением состава участников). Обязательными условиями конкурса являются: — сохранение профиля предприятия в течение 5 лет; — обеспечение числа занятых в количестве — 28 человек; — обязательное обеспечение производимых услуг в объеме не менее 70% от среднегодового уровня 1991—1992 гг. Дом Быта расположен в центре пос. Мартюш. Здание двухэтажное, не требующее капитального ремонта.

Начальная цена предприятия — 313,4 тыс. руб. Форма платежа: в случае покупки предприятия трудовым коллективом, ему предоставляются льготы в соответствии с законодательством. Для иных покупателей — оплата в полном объеме, единовременно. Конкурс состоится 2 февраля 1993 года. Заявки на участие в конкурсе и все необходимые документы принимаются до 29 января 1993 года в комитете по управлению имуществом по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, комн. 14, тел. 3-40-82. Желаем удачи!

Льготы репрессированным

В 1991 году Верховным Советом России было принято два закона: «О реабилитации репрессированных народов» и «О жертвах политических репрессий». В нашем районе проживает немало людей, на которых распространяется действие этих документов. Мы обратились к начальнику управления социальной защиты населения Т. И. Русских с просьбой прокомментировать их. Сегодня речь пойдет о Законе, вступившем в силу 18 октября. Его название — «О жертвах политических репрессий».

— Татьяна Иосифовна, кого следует относить к категории жертв политических репрессий?

— Закон подразумевает всех граждан России, бывших союзных республик, иностранцев, лиц без гражданства, подвергшихся репрессиям с 25 октября 1917 года.

— Кто подлежит реабилитации?

— В соответствии со ст. 3 восстановлению в правах подлежат лица, репрессированные по политическим мотивам, осужденные за государственные и иные преступления, а также те, кто подвергся уголовному наказанию по решению органов ВЧК, ГПУ, НКВД, МВД, прокуратуры и их коллегий, «троек», «двоек» и т. д. Закон распространяется на тех граждан, кто был сослан или выслан в административном порядке, направлен на спецпоселение (раскулаченные), а также привлечен к принудительному труду в условиях ограниченной свободы или помещен по решению судов и несудебных органов (ВЧК, НКВД, МВД) на принудительное лечение в психбольницы.

— Каков порядок реабилитации?

— В соответствии со ст. 5 гражданин, а при его отсутствии любое заинтересованное лицо, организация подают заявление в ОВД, прокуратуру той местности, где они были репрессированы. В заявлении указываются данные о том, когда, где, мужчиной или женщиной, были подвергнуты наказанию, каким органом. Если аресту, высылке подлежала вся семья, следует указать всех ее членов.

— Какой документ является основанием для принятия решения о реабилитации?

— В соответствии со ст. 6 органы внутренних дел, прокуратуры должны рассмотреть поданное гражданином или организацией заявление и вынести решение. В случае, когда человек подлежит восстановлению в правах, вышеуказанные организации выдают справку о реабилитации. При отсутствии документов, свидетельствующих о факте применения репрессий, при получении отрицательного ответа на заявление, решение выносится в судебном порядке — на основе свидетельских показаний.

— Татьяна Иосифовна, каковы последствия реабилитации?

— Реабилитированным гражданам предоставляются все права, которыми пользуются россияне согласно Конституции. Им возвращаются правительственные награды.

— Какие льготы имеют жертвы политических репрессий?

— В соответствии со ст. 15 лица, подвергшиеся репрессиям в виде лишения свободы по ст. 58 УПК РСФСР и реабилитированные, имеют право на единовременную денежную компенсацию. За все время пребывания в местах заключения. Из расчета 675 рублей в месяц. Сумма возмещения не может превышать 90 тысяч рублей. Так оговорил законодатель.

— Чтобы получить компенсацию, следует обратиться в управление социальной защиты населения. Нужно иметь при себе следующие документы:

- заявление о выплате компенсации;
- справку о сроке отбывания заключения;
- справку о реабилитации.

Помимо денежного вознаграждения реабилитированные из числа пенсионеров и инвалидов имеют право на первоочередное получение жилья, первоочередное приобретение санаторно-курортных путевок, 50-процентную скидку на лекарства, право бесплатного проезда во всех видах городского общественного транспорта (в сельской местности — на автобусах внутрирайонного сообщения). Эти люди один раз в год могут бесплатно проехать в пассажирском поезде или воспользоваться услугами воздушного транспорта по своему

направлению. Им снижена наполовину плата за коммунальные услуги, дано право бесплатно протезировать зубы из всех материалов, кроме драгоценных металлов.

Все пенсионеры из числа реабилитированных имеют право на увеличение пенсии в размере 25 процентов от минимального размера заработной платы.

Выплата компенсаций наследникам не производится, кроме случаев, когда отец или мать уже подали документы на вознаграждение, оно было им начислено, но получить не удалось — по причине смерти.

Другие категории репрессированных прав на денежную компенсацию не имеют.

— Татьяна Иосифовна, а пользуются ли льготами дети, репрессированные вместе с родителями?

— Только те сыновья и дочери, которые в период ареста, ссылки или высылки достигли 16-летнего возраста. В то же время детям, независимо от возраста, репрессированным в составе семьи, начисляется надбавка к пенсии в размере 25 процентов от минимальной заработной платы.

По остальным льготам вопрос будет решаться парламентом и правительством дополнительно.

— Сколько в районе лиц, которых в простонародье называют раскулаченными? Каков порядок реабилитации этих людей?

— К сожалению, в настоящее время управление такими данными не располагает. Порядок реабилитации тот же, что и для жертв полити-

ческих репрессий. Граждане должны обратиться с заявлением о восстановлении в правах в ту местность, откуда были высланы. При получении справки следует прийти в наше управление.

— Татьяна Иосифовна, а есть ли такие граждане, которым Закон отказывает в реабилитации?

— В соответствии со ст. 4 восстановлению в правах не подлежат лица, обоснованно осужденные за совершение следующих преступлений: измена Родине, шпионаж, переход военнопленного на сторону врага, совершение насильственных действий против гражданского населения, участие в бандформированиях, пособничество фашистам во время Великой Отечественной войны, а также за преступления против правосудия.

Интервью провела
Е. ШЕРЕМЕТ.

Е. ШЕРЕМЕТ.

К сведению депутатов

28 января в 10 часов утра состоится десятая сессия Каменского районного Совета народных депутатов.

Повестка дня

1. Об основных направлениях социально-экономического развития района на 1993 год.
 2. О бюджете района на 1993 год.
 3. Об исполнении бюджета за 1991 год.
 4. Отчет о работе главы районной администрации за 1991-1992 гг.
 5. Отчет о работе председателя районного Совета народных депутатов за 1991-1992 гг.
 6. Отчет о работе постоянной комиссии по законности, защите конституционных прав и социальной защищенности населения.
- Сессия состоится в здании Каменского районного Совета. Приглашаются руководители управлений и отделов районной администрации, председатели сельских Советов.

За строкой документа

3
стр.

Разное

Государственная налоговая инспекция извещает

В связи с переходом с 1.01.92 г. на всеобщее декларирование доходов Государственная налоговая инспекция по Каменскому району информирует вас об обязанностях и правах налогоплательщиков.

Декларация — это заявление гражданина о полученных доходах за прошедший год. Граждане, получающие заработную плату, стипендию и другие доходы только по месту основной работы, службы или учебы, декларацию о совокупном годовом доходе в налоговый орган не представляют. Если вы, помимо этого, имеете доходы от других источников (доходы, полученные за выполнение работ по совместительству, договоров подряда, трудовое соглашение, разовые выплаты, доходы, полученные в виде дивидендов по акциям акционерных обществ, доходы, полученные от сдачи в аренду имущества, от сдачи лекарственных трав, ягод, грибов, а также другие доходы, полученные не по месту основной работы), то не позднее 1.04. года, следующего за отчетным, вы обязаны подать в налоговую инспекцию по месту постоянного жительства декларацию о всех полученных в течение года доходах и произведенных расходах (документально подтвержденных). В декларации вы должны отдельно отразить полученные доходы как в денежной, так и в натуральной форме: заработную плату по месту основной работы, работы по совместительству, выплаты по трудовым соглашениям, по договорам гражданско-правового характера, доходы от предпринимательской деятельности с указанием времени

и места получения дохода.

Налогоплательщик обязан: вести учет полученных доходов и документально подтвержденных расходов (в произвольной форме);

по истечении календарного года подать декларацию о полученных доходах в налоговую инспекцию по месту жительства.

Налогоплательщики имеют право:

- получать консультации и разъяснения по вопросам налогового законодательства в государственных налоговых инспекциях;
- в случае необходимости представлять налоговым органам документы, подтверждающие право на льготы по подоходному налогу.

В Государственной налоговой инспекции по Каменскому району в связи с подготовкой к декларированию физическими лицами своих доходов образован консультационный пункт. По всем интересующим вас вопросам следует обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. 3. Космодемьянской, 12, кабинет № 12, телефон 3-42-09.

Налоговая инспекция согласно Закону Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц», принятому Верховным Советом Российской Федерации 07.12.91 г., напоминает всем предприятиям, учреждениям, организациям, крестьянским хозяйствам и физическим лицам, зарегистрированным в качестве предпринимателей в Каменском районе, о необходимости направления в налоговую инспекцию сведений о суммах доходов, выплаченных гражданам за выполнение ими работ по совместительству, по договорам подряда, а

также разовых и других работ

привлекаются к ответственности согласно налоговому законодательству.

В связи с большим объемом работ по обработке сведений, а также для облегчения работы бухгалтерских служб, налоговая инспекция

рекомендует предоставление указанных сведений ежемесячно, особенно по разовым выплатам.

И. ГЕРБЕР,

начальник отдела по налогообложению физических лиц.

С. АНДРЕЕВА.

Редакция переадресовала его вопрос экономисту узла связи. Несмотря на то, что экономист была более чем нелюбезна и отказалась назвать свою фамилию, все же удалось выяснить, что в этом повышении цен на конверты городские связисты не виноваты: «Мы работаем только по преysкуранту, — ответила экономист, — и любые повышения цен не наша самодеятельность. Вот и на этот раз пришло письмо из Министерства связи, в котором черным по белому написано: стоимость простого почтового конверта — 2 рубля 50 коп., заказного — 3 рубля».

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

С. АНДРЕЕВА.

СВЕДЕНИЯ о суммах доходов, выплаченных гражданину за 1992 год

1. Наименование предприятия, учреждения, организации или ФИО предпринимателя
2. Адрес предприятия, учреждения, организации и № тел. бухгалтера
3. ФИО гражданина, которому выплачен доход
4. Адрес постоянного места жительства получателя дохода
5. За какой вид деятельности (работ, услуг) и за какой период проведена выплата дохода
6. Дата выплаченного дохода
7. Сумма выплаченного дохода (руб., коп.)
8. Сумма дохода, с которого исчислен налог
9. Сумма удержанного налога (руб., коп.)

19 г. Главный бухгалтер

Печать

ф. и. о.

подпись

Вопрос — ответ

ТО БЫЛО РЕШЕНО СВЫШЕ

«Связисты «порадовали» нас новогодним подарком: без каких-либо объяснений вдруг почтовый конверт стал стоить три рубля. Хотелось бы спросить начальника узла связи: до каких пор будут повышаться цены на самое необходимое такими «семиимильными шагами»? — спрашивает нас пенсионер М. Бородин.

Редакция переадресовала его вопрос экономисту узла связи. Несмотря на то, что экономист была более чем нелюбезна и отказалась назвать свою фамилию, все же удалось выяснить, что в этом повышении цен на конверты городские связисты не виноваты: «Мы работаем только по преysкуранту, — ответила экономист, — и любые повышения цен не наша самодеятельность. Вот и на этот раз пришло письмо из Министерства связи, в котором черным по белому написано: стоимость простого почтового конверта — 2 рубля 50 коп., заказного — 3 рубля».

С. АНДРЕЕВА.

Для мужчины важно быть богатым

Умен, красив, благороден — чье сердце не дрогнет перед таким героем? Одной роли д'Артаньяна достаточно, чтобы завоевать долгосрочную славу. Словом, Михаил Боярский — отдельная страница отечественного кинематографа.

— Многие могут позавидовать вашей актерской судьбе, а вы считаете себя счастливым?

— Я рад, что мне досталась хорошая работа, что я играю персонажи очень известные — Теодоро, д'Артаньян, дон Сезар де Базан, теперь еще и Тартюф. Когда актер интересно сыграл Петю, очень хорошо Колю, Диму великолепно сыграл — для вас это пустой звук. А когда — Гамлета, Раскольникова, Тузенбаха, то уже можно предъявлять свою работу. С ролями мне повезло.

— Счастливы ли вы? Не знаю. Если бы у меня было две жизни, я бы сравнил, но у меня одна. Конечно, я работал. К тому же с детства видел, каким трудом доставался родителям кусок хлеба и авторитет актерский.

— Пример был не только родительский?

— Да, у отца еще два брата были актерами. Боярские — серьезный актерский клан. Мой брат, Саша, тоже играл на сцене. Жена служит в театре.

— Как вы относитесь к ее работе?

— Я во многом с ней не согласен, мне не нравится материал, в котором она занята. Вообще, я уважаю ее труд, но считаю, что женщина должна сидеть дома, добытьчик — муж. Я приверженец домостроя.

— Мы в свое время с удовольствием ходили на спектакли с Михаилом Боярским. До сих пор помню Османа в

«Станци» по Назыму Хикмету.

— Это одна из тех ролей, которую я считаю наиболее удавшейся. Я делал ее сам, без режиссерских оков.

— Жаль, что вы ушли из театра.

— Я создаю свой.

— Театр Боярского?

— Нет, я на себя таких функций не беру. Мы с друзьями делаем театр «Бенефис», с офисом, рестораном и залом на 200-300 мест. Сложностей много, помощи ждать не приходится.

— Это будет драматический театр?

— И драматический, и музыкальный. Сборный, может быть, театр-кабаре, или актерский клуб.

— Чем думаете открывать?

— Презентацией.

— Популярный жанр...

— Сейчас без этого невозможно. Сыграть спектакль можно и на других площадках. Сейчас не до искусства. У всех болит голова, что делать с вчерашним.

— И у вас болит?

— Нет, у меня не болит, я знаю, что с ним ничего делать не надо.

— У вас претензии к правительству?

— Головой я понимаю, что система, к которой мы стремимся: демократическая — нормальная, а та, в которой мы жили, — ненормальная, но что касается искусства, тогда мне было интереснее, чем сейчас. У нас демо-

кратия воспринимается как вседозволенность.

— Продолжение «Мухометеров» сняли год назад, наконец фильм вышел на телеэкраны...

— В общей сложности девять серий. Треть есть идея мушкетеров — точно «похоронить», сняв заключительную серию. Я сделал к ней маленькое либретто. Все актеры готовы сниматься. Нет пока спонсора и режиссера.

— Вы не хотите им стать?

— Меня тоже толкают: давай-давай, ты еще не раскрылся. С теперешней вседозволенностью снимают фильмы и актеры, и писатели. Но я еще не совсем потерял совесть.

— Пока снимаетесь у других и даже сменили амбула. Не боитесь потерять поклонников?

— Вы о Тартюфе? Нет, не боюсь, фильм все равно никто не увидит. А если серьезно, я благодарен Яну Фриду, что он пригласил меня на эту роль. Для любого актера она — подарок.

— У меня, правда, нет оружия, чтобы защитить свою честь, честь семьи, дамы сердца, а все эти махания кулаками все-таки неандертальский способ защиты.

— У вас нет телохранилищ?

— У меня такое тело, что его охранять не нужно.

— О ваших семейных отношениях ходят легенды.

— Легенды пусть ходят. Может быть, не все у нас так, бывают ссоры, разборки, как в любой семье. Трудно, с разными характерами, с профессиональной совсем испор-

ченной. Но должен быть идеал. И пусть люди держатся за то, что и в этой разрухе может быть нормальной семья, что вот, мол, Мишка-то может. Чтобы руки не опустились.

— Надо все вкладывать в детей, чтобы они были свободными, материально независимыми, образованными, европейски воспитанными и полными отечества. А для этого нужно много денег. Это очень важно для мужчин — быть богатым, чтобы содержать семью. Еще важнее, когда после гастролей возвращаешься домой, звонишь в дверь и слышишь: топ-топ-топ — бегут ножки маленькие. Хотя дети встречают меня по-разному. Сережа: «Папа, привет!» — и больше ничего, а Лиза сразу на меня кидается. Очень разные: Сережка может клеить самолеты сутками, выписывает журнал «Военная техника», склонность к технике взяла верх. Теперь учится в гимназии, вот был по обмену в Канаде.

— С девочкой проще. Играет в куклы, любит сказки, занимается балетом. Не может смотреть, когда меня в кино бьют, сразу в слезы. А Сережка с юмором к этому относится.

— Вы богатый человек?

— Я могу заработать много. Я никогда не отказывался от работы, какой бы тяжелой она ни была. Я умею работать, когда угодно и сколько угодно и не могу ждать, когда ко мне придет творческий порыв.

Л. ИВАНОВА.
 («Аргументы и факты»).

«Маленькие человечки» знают о нас все

Почему у зебры на всех частях тела — шее, морде, спине, конечностях — насчитывается одинаковое количество чередующихся белых и черных полос? Может быть, именно этот вопрос и навел на открытие, которое сделал известный китайский биолог Инчин Чан.

После длительных исследований он пришел к выводу, что все в природе — люди, животные, растения — взаимосвязано и что отдельные сегменты человеческого тела — это, по сути, те же «человечки», только в миниатюре. Каждый сегмент, таким образом, содержит полную информацию о состоянии здоровья человека. Активно воздействуя на соответствующие области, можно вылечить практически любой недуг. Об этом в беседе с корреспондентом ИТАР-ТАСС рассказала член международного общества акупунктуры норвежка Ауд Ордал, будучи ученицей Инчин Чана, пока единственная в Норвегии использует его метод лечения, и, надо сказать, весьма успешно.

Ей удалось вылечить многих, казалось бы, безнадежных больных, в том числе и с онкологическими заболеваниями. Ауд Ордал вместе со своим напарником филолиппинцем Виктором Виллануева вплотную подошла к лечению детского церебрального паралича, и уже есть обнадеживающие результаты. По данным профессора Инчин Чана, при

остром гепатите, например, общая эффективность лечения в течение десяти дней при помощи западной терапии составляет 74 процента, традиционной китайской медицины — 92 процента, а с помощью его метода — 98 процентов.

— Представьте себе, — говорит А. Ордал, — из скольких маленьких человечков состоит наш организм, если каждый из них имеет свое место и условно размещается на кисти, предплечье, плече, лице, торсе, бедре, голени и ступне. Каждый такой сегмент содержит до двух десятков активных точек, соответствующих различным органам и частям тела. Так же многократно «повторяются в себе» и животные. И не случайно зебра имеет одинаковое количество полос на каждом сегменте тела. Такую же закономерность Инчин Чан обнаружил и у растений.

Данный метод, получивший название ЭСИВО (Эмбриональная составляющая информации) всего организма), достаточно популярен в Китае, но малоизвестен в Европе. При этом методе используются те же приемы лечения — иглоукалывание, массаж, но в то же время он принципиально отличается от традиционной китайской медицины, которой пользовались на протяжении тысячелетий китайские иглотерапевты, применяя иглы на меридианных точках.

В. ЛОСКУТОВ.
 («Голос»).

Дайджест

4

стр.

На досуге

Сонник

МАТЬ — если вы бранились со своей матерью — счастливый сон. Если вам приснится, что она умирает, вам и вашему имуществу угрожает большая опасность. Если увидите себя целующим мать, судьба благоволит вам.

МЕРТВЕЦ — разговор с умершими родственниками и друзьями: важное известие от живых родственников и друзей. Если во сне вы обнимаете и целуете умерших людей, вас ждут печальные известия.

МЛАДЕНЕЦ — если увиденный во сне малыш уже достаточно крепкий, то это добрый знак, если же он еще слишком мал и не может обойтись без постоянной помощи, то это плохой признак. Если замужняя или беременная женщина видит во сне ребенка — это к семейному счастью. Если же малыша видит незамужняя, то это предвещает неминуемое огорчение.

МОРЕ — море с маленькими волнами: вы испытываете большую радость. Темно-синее море: дела будут протекать без осложнений. Зеркальная гладь: значительная прибыль. Вам приснилось, что вы упали в море — значит, нужно быть осторожнее с завистливыми друзьями. Если вы бросили в море

то вам угрожает болезнь. Путешествуете по спокойному морю: любовь и благополучие в семейной жизни. Супружеская чета путешествует в бушующем море: сильная и устойчивая супружеская любовь.

МУЖЧИНА — если увиденный во сне мужчина вам незнаком, то это добрый сон, если же вы увидели незнакомую женщину, то это к беде. Высокий мужчина: благосклонность судьбы. Вооруженный мужчина: печаль. Лысый мужчина: материальное изобилие. Толстый: неприятные приключения. Голый мужчина: будьте осторожны с новыми знакомыми. Бородатый мужчина: утратите хладнокровие. Мертвый мужчина: проигрываете какое-то дело.

НЕБО — безоблачное небо: добрый сон. Немного туч означает предстоящие трудности, которые вы легко преодолеете, — все зависит от того, собираются тучи или расходятся. Небо с красными облаками: призрачное дело. Поднимается в небо: вас ждут почет и слава.

НЕВЕРНОСТЬ — успех в любви и счастье в браке.

НОЖИЦЫ — пользуетесь ножницами: бойтесь и остерегайтесь друзей. Женщина, обрезающая во сне ногти: будете жить долго.

Совет

Чем «кормить» огород

Получил участок под сад и огород. Подскажите, чем «кормить» землю, чтобы урожай был.

И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Зеленые растения должны получать, по крайней мере, 16 элементов питания, чтобы нормально выполнять все свои обычные функции. О снабжении углеродом, водородом и кислородом можно специально не заботиться, их дают воздух и вода. Элементы питания, поступающие из почвы, можно подразделить на группы.

Азот — придает растениям зеленую окраску, обеспечивает быстрый рост, высокое содержание белка и урожай.

Фосфор — обеспечивает мощность проростков, рост здоровых корней и способствует высокому качеству культур.

Калий — дает здоровые растения, высококачественные семена.

В числе вторых по значимости и по требуемым количествам элементы питания растений —

кальций, магний, сера. Они способствуют раннему развитию корней, большой мощностии растений и образованию семян, образованию масел и жиров семян.

Нужны для питания растений и микроэлементы — бор, медь, железо, марганец, цинк, молибден, хлор.

Предпосадочное удобрение включает в себя две смеси: смесь № 1 и смесь № 2. Их можно приобрести в магазинах. Обе смеси разбросайте по поверхности почвы и смешайте с почвой, перекопав ее.

После того, как культуры посажены, регулярно подкармливайте растущие растения, давая им «еженедельное питание», которое представляет собой смесь № 2. Подкармливайте растения каждые 7-10 дней. Количество подкормок зависит от вида выращиваемых овощей.

Анекдот

Сидит Горбачев с удочкой у моря, и возьмись да и попадись ему золотая рыбка.

— Отпусти меня, Миша, любое желание исполню!

— Не хочу быть президентом; — нашелся генсек, хочу царем!

...Ночью Михаила Сергеевича с супругой и детьми в доме Ипатьева будят чекисты:

— Граждане Романовы, вставайте, пора в подвал идти фотографироваться.



Фото В. Шумкова.



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Пламя». Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 122

Тираж 5070

